Protokół Nr II/10
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 6 grudnia 2010 r. 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1600 do godz. 1740.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady II sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 15 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Elekt – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pani Julita Popielewska, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, Radni Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk oraz Pan Andrzej Kubiak, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Radna Pani Lidia Gajda, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Radną Panią Lidię Gajdę na sekretarza obrad.
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady poinformował, że do proponowanego porządku obrad wkradł się błąd. W punkcie 6. słowa „2006-2010” należy zamienić na „2010-2014”.
Wobec braku innych uwag Rada Gminy pracowała według porządku obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 listopada 2010 r.

5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 2 grudnia 2010 r.

6. Złożenie ślubowania przez Wójta Elekta na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2010-2014.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 9 listopada 2010 r.
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Radną Panią Agnieszkę Karolak, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu 9 listopada 2010 r. Radna poinformowała, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
9 listopada 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół Nr XLII/10 z sesji z dnia 9 listopada 2010 r.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 2 grudnia 2010 r.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu radnego Pana Adama Bocheńskiego, który był sekretarzem obrad na sesji w dniu 2 grudnia 2010 r. Radny poinformował, że z protokołem się zapoznał i wraz z wprowadzonymi poprawkami wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zapytał Pana Szymona Giżyckiego, który był protokolantem sesji w dniu 2 grudnia 2010 r., czy poprawki wprowadzone przez sekretarza obrad zostały naniesione.

Pan Szymon Giżycki poinformował, że poprawki zostały naniesione.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji z dnia 
2 grudnia 2010 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół Nr II/10 z sesji z dnia 2 grudnia 2010 r.

Ad. 6. Złożenie ślubowania przez Wójta Elekta na Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka kadencji 2010-2014.

Przewodniczący Rady – Pan Jacek Kruszyna poprosił wszystkich o powstanie i poprosił Wójta Elekta o złożenie ślubowania. 

Wójt Elekt Pan Wojciech Oskwarek złożył ślubowanie zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym o treści: „Obejmując urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gmi​ny. Tak mi dopomóż Bóg.”

W związku ze złożeniem ślubowania, Przewodniczący Rady złożył Wójtowi Gminy kadencji 2010-2014 Panu Wojciechowi Oskwarkowi życzenia owocnej współpracy z Radą Gminy, ku pożytkowi mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka, w imieniu Rady Gminy 
i swoim. 

Pan Wojciech Oskwarek Wójt Gminy podziękował wszystkim mieszkańcom Gminy, którzy zaufali Jego osobie; idąc do urn wyborczych w 60% powierzyli Jemu Urząd Wójta Gminy. Następnie wyraził chęć nawiązania bardzo dobrej współpracy z Radą Gminy, czego jest zwolennikiem. Pan Wójt oświadczył, że nigdy nie dzielił Radnych ze względu na ugrupowanie, z którego startowali w wyborach. Wyznał, że najważniejsza jest służba mieszkańcom, od których wszyscy otrzymali głosy. Podkreślił, że kieruje się dewizą wspólnego zmierzania ku temu, by wśród mieszkańców Gminy Nowa Wieś Wielka działo się jak najlepiej. Następnie Pan Wójt podziękował wszystkim tym, którzy wspierali Go 
w trudnych chwilach. Kontuzja, której uległ, była kontuzją bardzo poważną, ale wszystko jest już na dobrej drodze. Dodał również, że uległ jej podczas wykonywania nie swoich obowiązków. Pomagał Panu Romualdowi Góralczykowi w dostarczeniu materiałów na sesję radnym, którzy mieszkają blisko Pana Wójta.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę>

Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr II/4/10 z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji. Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poinformował, że z deklaracji otrzymanych od radnych, do Komisji Rewizyjnej zapisali się radni: Pan Maciej Ślesiński, Pan Kazimierz Oskwarek oraz Pan Zbigniew Wiśniewski. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych chciałby pracować w tej komisji. Wobec braku dodatkowych zgłoszeń Przewodniczący Rady zapytał Radnych, czy podtrzymują swoją deklarację pracy w Komisji Rewizyjnej. Wszyscy zgłoszeni Radni podtrzymali swoje deklaracje.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład Komisji Rewizyjnej w osobach: Pana Macieja Ślesińskiego, Pana Kazimierza Oskwarka oraz Pana Zbigniewa Wiśniewskiego.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła przedstawiony skład Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Pan Zbigniew Wiśniewski zaproponował kandydaturę Radnego Pana Kazimierza Oskwarka, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał  pod głosowanie kandydaturę Radnego Pana Kazimierza Oskwarka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Radnego Pana Kazimierza Oskwarka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Pan Kazimierz Oskwarek zaproponował kandydaturę Radnego Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Pani Anna Sawicka zaproponowała kandydaturę Radnego Pana Macieja Ślesińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Na kandydatów oddano:
1. Radny Zbigniew Wiśniewski – 8 głosów,

2. Radny Maciej Ślesiński - 7 głosów.

Wobec powyższego Rada Gminy na Zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybrała Radnego – Pana Zbigniewa Wiśniewskiego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Radna Pani Wiesława Kaniasty zaproponowała kandydaturę Radnego Pana Macieja Ślesińskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Radnego Pana Macieja Ślesińskiego na Sekretarza Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/4/10 w powyższej sprawie.
Przewodniczący Rady zapytał Radcę Prawnego – Pana Krzysztofa Nowackiego - czy podczas przedstawiania projektu uchwały wymagane jest odczytywanie wszystkich dzienników ustaw z podstawy prawnej.

Pan Krzysztof Nowacki poinformował, że wystarczy odczytywać przywołany artykuł, tytuł ustawy oraz pierwszy dziennik ustaw. Taka jest opinia Pana Krzysztofa Nowackiego, gdyż żaden przepis nie reguluje tej sprawy.

Ad.  8.
Podjęcie uchwały Nr II/5/10 z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady przedstawił radnym projekt uchwały oraz - na podstawie złożonych przez radnych deklaracji - proponowane do projektu uchwały składy osobowe komisji stałych Rady Gminy:

1.Komisja Budżetu, Planowania i Finansów:

   a) Radny Daniel Kinalski,

   b) Radny Adam Pociot,

   c) Radny Maciej Ślesiński

   d) Radny Zbigniew Wiśniewski.

Wszyscy Radni podtrzymali swoje deklaracje do pracy w tej komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych, chciałby pracować w Komisji Budżetu, Planowania i Finansów. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

2.Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego:

   a) Radna Lidia Gajda,

   b) Radna Wiesława Kanisty,

   c) Radna Agnieszka Karolak,

   d) Radna Anna Sawicka,

   e) Radny Janusz Szczepański.

Wszyscy Radni podtrzymali swoje deklaracje do pracy w tej komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych, chciałby pracować w Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

3.Komisja Oświaty, Kultury i Sportu:

   a) Radna Lidia Gajda,

   b) Radna Wiesława Kaniasty,

   c) Radna Agnieszka Karolak,

   d) Radny Daniel Kinalski,

   e) Radna Anna Sawicka,

   f) Radny Artur Skrzypczyk.
Wszyscy Radni podtrzymali swoje deklaracje do pracy w tej komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych, chciałby pracować w Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

4.Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego:

   a) Radny Adam Bocheński,

   b) Radny Waldemar Michniewicz,

   c) Radny Kazimierz Oskwarek,

   d) Radny Jan Sojka.

Wszyscy Radni podtrzymali swoje deklaracje do pracy w tej komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych, chciałby pracować w Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Rady zgłosił swoją kandydaturę, po czym proponowany Skład Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego prezentował się następująco:

   a) Radny Adam Bocheński,

   b) Radny Jacek Kruszyna,

   c) Radny Waldemar Michniewicz,

   d) Radny Kazimierz Oskwarek,

   e) Radny Jan Sojka.

5.Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa:

   a) Radny Waldemar Michniewicz,

   b) Radny Artur Skrzypczyk,

   c) Radny Jan Sojka,

   d) Radny Janusz Szczepański.

Wszyscy Radni podtrzymali swoje deklaracje do pracy w tej komisji. Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze spośród Radnych, chciałby pracować w Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał składy osobowe wszystkich Komisji, a następnie zapytał radnych czy radni zgłaszają uwagi co do składów poszczególnych komisji. Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał składy Komisji pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła składy osobowe Komisji, jak przedstawiono.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr II/5/10 w powyższej sprawie.

Ad. 9.
Podjęcie uchwały Nr II/6/10 z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru przewodniczących stałych komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Planowania i Finansów.
Wiceprzewodniczący Rady – Pan Adam Pociot zgłosił kandydaturę Radnego – Pana Zbigniewa Wiśniewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Radnego Zbigniewa Wiśniewskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Planowania i Finansów.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła kandydaturę Pana Zbigniewa Wiśniewskiego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Radna Pani Lidia Gajda zgłosiła kandydaturę Radnego – Pana Daniela Kinalskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Pan Artur Skrzypczyk zgłosił kandydaturę Radnej – Pani Wiesławy Kaniasty, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wybór  Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Na poszczególnych kandydatów oddano:

1. Radny Daniel Kinalski – 8 głosów,

2. Radna Wiesława Kaniasty – 6 głosów (Radna Wiesława Kaniasty oddała głos „wstrzymujący się”).

Wobec powyższego Rada Gminy na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przyjęła kandydaturę Radnego – Pana Daniela Kinalskiego.
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Radny – Pan Adam Bocheński zgłosił kandydaturę Radnej – Pani Lidii Gajdy, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Radnej Lidii Gajdy na Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła kandydaturę Pani Lidii Gajdy.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Radny Pan Artur Skrzypczyk zgłosił kandydaturę Radnego – Pana Waldemara Michniewicza, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna Pani Lidia Gajda zgłosiła kandydaturę Radnego – Pana Janusza Szczepańskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wybór  Przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Na poszczególnych kandydatów oddano:

1. Radny Waldemar Michniewicz – 6 głosów, (Radny Waldemar Michniewicz oddał głos „wstrzymujący się”),
2. Radny Janusz Szczepański – 8 głosów.

Wobec powyższego Rada Gminy na Przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa przyjęła kandydaturę Radnego – Pana Janusza Szczepańskiego.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Radny – Pan Daniel Kinalski zgłosił kandydaturę Radnego – Pana Adama Bocheńskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę Radnego Adama Bocheńskiego na Przewodniczącego Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” przyjęła kandydaturę Pana Adama Bocheńskiego.
Przewodniczący odczytał nazwiska kandydatów na przewodniczących poszczególnych komisji, a następnie przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr II/6/10 w powyższej sprawie.

Ad. 10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Zbigniew Wiśniewski wniósł, aby wprowadzić do Biuletynu Informacji Publicznej:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2009 r.

2. Sprawozdania jednostek organizacyjnych.

3. Aktualną informację na temat umorzeń podatków gdyż ostatnia informacja jest z dnia 10 maja 2010 r. Radny podkreślił, że jeżeli od tego czasu nie wprowadzano żadnych umorzeń, to informacja jest aktualna.
4. Aktualne wpisy w zakładce „Aktualności”, gdyż ostatnia informacja pochodzi z dnia 30 września 2010 r.
5. Protokoły komisji, wnioski, interpelacje i oświadczenia Radnych, gdyż te zakładki są w Biuletynie Informacji Publicznej puste.
Pani Skarbnik poinformowała, że wszystkie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy są wprowadzone, natomiast nie ma pewności odnośnie sprawozdania za I półrocze 2010 r., gdyż nie sprawdziła tego po powrocie z chorobowego. Pani Skarbnik dodała, że projekt budżetu na 2011 rok nie jest wprowadzony, gdyż jako pierwsi musieli go otrzymać Radni, co też zostało poczynione wraz przekazaniem materiałów na I sesję Rady Gminy w dniu 2 grudnia 2010 r.
Radny Zbigniew Wiśniewski wniósł również, aby uporządkować zakładki w Biuletynie Informacji Publicznej, aby nie było trudności z odszukaniem informacji.
Wiceprzewodniczący Rady – Pan Adam Pociot złożył pisemną interpelację obejmującą pytania:

1. Jaki jest stan osobowy pracowników zatrudnionych w podmiotach wchodzących w skład sektora finansów publicznych?
2. Czy dotacje dla Zakładu Gospodarki Komunalnej z tytułu dopłaty do 1 m3 ścieków wprowadzanych do gminnych zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych dotyczą wszystkich mieszkańców, czy tylko osób zameldowanych na terenie gminy?

3. Czy umowa na dostarczenie oleju opałowego do podmiotów własnych jednostek budżetowych, jak i podmiotów wchodzących w skład sektora finansów publicznych podpisywana jest indywidualnie, czy zbiorowo? 
4. Czy były negocjacje, z ENEĄ lub innym Operatorem Dystrybucji Energii, na temat obniżenia ceny dostarczanej energii elektrycznej?

5. W jaki sposób realizowany jest w gminie program przeciwdziałania alkoholizmowi? (wyszczególnienie przychodów i rozchodów).

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Jacek Kruszyna zgłosił następujące interpelacje:
1. Poparł interpelację Pana Zbigniewa Wiśniewskiego o wprowadzenie do BIPu protokołów z Komisji, wyznaczając termin do następnej sesji.

2. Poprosił o wyznaczenie pomieszczenia w Urzędzie Gminy na potrzeby pracy Przewodniczącego i Rady Gminy.

3. Przeglądając protokoły z sesji poprzedniej kadencji zwrócił uwagę, że stają się one coraz bardziej enigmatyczne – wobec czego poprosił o zakup dodatkowego dyktafonu pod potrzeby Rady Gminy.
Kolejne sprawy Przewodniczący Rady planował poruszyć w punkcie „Sprawy różne”, lecz korzystając z sytuacji poruszył następujące kwestie:

1. Przewodniczący Rady poprosił o wyjaśnienie sprawy składania oświadczeń majątkowych przez nowo wybranych Radnych. Pan Krzysztof Nowacki poinformował, że podobnie jak w poprzedniej kadencji, jeżeli są uwagi, czy problemy z wypełnianiem druków oświadczeń majątkowych, to zaprasza do siebie w godzinach pracy Urzędu Gminy. Dodał, że wszelkie wątpliwości można rozwiać czytając ustawę o samorządzie gminnym. Przewodniczący Rady poinformował, że czytając protokoły z sesji poprzedniej kadencji zauważył, że Radca Prawny był bardziej „wylewny” w kwestii dotyczącej oświadczeń majątkowych Radnych kadencji 2006-2010. 

2. Przewodniczący poprosił wszystkich Radnych o przekazanie numerów telefonów na potrzeby Biura Rady
3. Przewodniczący Rady poinformował o zmianie terminu III sesji Rady Gminy, gdyż zgodnie ze statutem wymagany jest 9-dniowy termin na dostarczenie materiałów. Pani Wiesława Kaniasty poprosiła, aby materiałów na sesję nie przekazywać dzieciom (zwłaszcza małoletnim), tylko bezpośrednio osobom dorosłym.

Jako termin III sesji Rady Gminy Przewodniczący Rady zaproponował dzień 17 grudnia 2010 r. o godzinie 16:00.
Pani Skarbnik poinformowała, że uchwały dotyczące stawek podatkowych mogą obowiązywać również w 2011 roku; jeżeli Rada planuje je zmieniać, to sesja powinna odbyć się najpóźniej 14 grudnia, by uchwały mogły być opublikowane i wejść w życie.

Przewodniczący Rady poinformował, że nad podatkami trzeba się zastanowić, wobec czego poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu, Planowania i Finansów o zwołanie posiedzenia w najbliższych dniach i zajęcie się tą sprawą.

Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił o przekazanie informacji o obowiązujących stawkach podatkowych.

Przewodniczący Rady podtrzymał termin sesji Rady Gminy zaplanowanej na dzień 17 grudnia o godzinie 16:00. Przewodniczący Rady poprosił, aby w porządku sesji ująć punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Pana Wójta. Następnie Przewodniczący Rady poprosił wszystkich Radnych o przygotowanie się do pierwszego czytania projektu budżetu na rok 2011. Przewodniczący Rady poprosił o przygotowanie na najbliższą sesję w układzie tabelarycznym informacji o wnioskach do budżetu gminy składanych przez sołectwa w kadencji Rady Gminy 2006-2010. W tabeli powinno znajdować się: „nazwa sołectwa”, „treść zgłoszenia”, „data zgłoszenia”, „co zrealizowano”, „data realizacji”, „jeżeli czegoś nie zrealizowanego, to wyjaśnienie dlaczego, a także kto był odpowiedzialny”. Poprosił również o przygotowanie podobnego zestawienia dotyczącego zebrań wiejskich – tabela zawierająca rubryki: „tematy poruszane na zebraniach”, „co zostało zrealizowane”, a w przypadku braku realizacji „wyjaśnienie dlaczego nie zostały zrealizowane”.
4. Przewodniczący Rady poprosił wszystkich Radnych o zgłaszanie propozycji do planu pracy Rady Gminy na 2011 rok, a Pana Wójta o wyznaczenie terminu spotkania, na którym przedyskutowany zostanie plan pracy, tak aby można było podjąć go na ostatniej sesji w 2010 roku. 
Przewodniczący Rady poinformował, że nie został przegłosowany porządek obrad dzisiejszej sesji, lecz został odczytany, więc uzyskał akceptację ze strony Radnych.

Ad. 11. Wolne wnioski.

Sołtys Brzozy – Pan Waldemar Owczarzak wniósł o ustanowienie opłaty od posiadania psów  na poziomie 0 zł. Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o odpowiedź na wniosek Pana Sołtysa. Pani Skarbnik poinformowała, że ta opłata nie może być zniesiona, gdyż kwoty jakie są przekazywane na wyłapywanie i utrzymanie bezpańskich psów znacznie przewyższają, kwotę otrzymywaną z tej opłaty, nie mniej jednak stanowią ważne źródło pokrycia kosztów. 
Ponadto zwróciła uwagę, że Gmina nie może pozbywać się dochodów i taka uchwała powinna być podjęta.

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Budżetu o zajęcie się tą sprawą.

Pani Skarbnik zapytała, czy Rada Gminy planuje uchwalić budżet do końca 2010 roku. Przewodniczący Rady odpowiedział, że na to pytanie będzie można odpowiedzieć dopiero po posiedzeniach komisji.
Ad. 12. Sprawy różne.

Pan Wójt poinformował, że jest mu przykro, że Pan Przewodniczący Rady podpisując zawiadomienia na II sesję Rady Gminy musiał pracować w takich warunkach jak określił; Pan Wójt nie wiedział, że Pan Przewodniczący Rady przebywał w tym momencie w Urzędzie Gminy. Gdyby taką wiedzę posiadał, to lepsze warunki zostałyby zapewnione. Następnie Pan Wójt przedstawił Radnym, którzy po raz pierwszy objęli mandat, pracowników Urzędu Gminy, do których mogą zgłaszać się w poszczególnych sprawach.
Pan Szymon Giżycki poinformował, że termin na składanie oświadczeń majątkowych wynosi 30 dni od złożenia ślubowania, czyli mija 1 stycznia 2011 r. Następnie poinformował, że przygotowane są druki oświadczeń i poinformował, że za zgodą Przewodniczącego Rady przekaże je Radnym po zamknięciu obrad.
Poinformował, również że w związku z funkcjonowaniem Elektronicznego Systemu Aktów Prawnych istnieje konieczność przygotowania dla Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Rady kwalifikowanych podpisów elektronicznych, w celu podpisywania uchwał przekazywanych do publikacji w Dzienniku Urzędowym.

W dalszej części Przewodniczący Rady poprosił Radnych o przekazywanie numerów kont bankowych do Biura Rady, w celu przekazywania diet.
Radna Pani Lidia Gajda zapytała, czy w związku z koniecznością dokonania pozostałych formalności można w dniu dzisiejszym ustalić terminy posiedzeń komisji.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że najlepiej zrobić to dziś po zakończeniu sesji.

Ad. 13. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad II sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.
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Szymon Giżycki


Lidia Gajda
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